

作者：钱铮 来源：新华网 发布时间：2008-11-9 10:46:10

[小字号](#)[中字号](#)[大字号](#)

研究显示网聊可能有助于改善老年认知症

日本京都大学的一项初步研究显示，网络聊天对延缓老年认知症的恶化或许有一定的帮助。

日本厚生劳动省将“老年痴呆症”称为“老年认知症”。据《朝日新闻》网站11月7日报道，这项研究从今年4月开始，对象是70岁至80多岁的4名老年认知症患者。研究人员和患者每周通过互联网进行一次30分钟的对话，每位患者都坚持了12次，聊天内容主要围绕曾给患者留下美好回忆的老照片展开。

在这项试验进行前后，研究人员分别向4名患者询问一些诸如“100减7等于几”，“列举你所知道的蔬菜名称”等问题，研究人员根据患者的答案给他们评分，以判断其老年认知症发展的程度。

结果显示，如果以30分满分为标准，在试验前，这4名老年认知症患者的平均得分为18.25分，而通过网络聊天试验后，他们的平均得分提高到22.75分。

研究人员指出，由于参加这项试验的老人太少，因此很难说明网络聊天对改善老年认知症有直接作用，但该研究显示这4位患者的语言表达能力通过这种方法有所改善。研究人员希望今后进一步完善与患者网络聊天的内容以及测试方法。

发E-mail给：

[打印](#) | [评论](#) | [论坛](#) | [博客](#)

读后感言：

相关新闻

美发现网络搜索有助中老年人锻炼大脑
基金课题验证老年痴呆症中医药疗效
刺激特定脑细胞可助治疗早老性痴呆症
武汉研究表明：多吃马齿苋可防老年痴呆
美研究显示：年龄增长并非性功能障碍主因
美国专家促停老年人前列腺癌普查
研究发现：尼古丁或能提高老年痴呆者记忆力
抗老年痴呆新药开发完成 I 期临床

一周新闻排行

徐显明被任命为山东大学校长
2008年诺贝尔生理学或医学奖引起争议
教育部调整2009年全国优博论文评选工作
29岁博士凌晨猝死电脑前 疑与连续上班有关
英专家警告：纳米化妆品可能对人体有害
国际空间站大块垃圾安全坠入南太平洋
李健任武汉大学党委书记 顾海良任武汉大学校长
评论：品“中国最牛高校”校长的卸任感言